

Советское Беломорье

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

75 (1719) | Четверг, 30 декабря 1943 года | Цена 15 к.

В новом году — к новым победам!

Новый 1944 год трудящиеся нашей Родины встречают в обстановке величайших побед Красной Армии над гитлеровскими оккупантами. День за днем красные воины освобождают все новые и новые советские районы от фашистских поработителей. В едином трудовом порыве вместе с Красной Армией неустанно куют победу над озверевым врагом рабочие и колхозники советского тыла.

Накануне нового года досрочно выполнили годовые планы по выпуску фронтowej продукции лесозавод № 1, Бабгубский лесоперевалочный комбинат, промысловые артели „Искра“ и „Красный инвалид“. С перевыполнением производственной программы 1943 года вступают в новый год Кемский хлебозавод, витаминный завод, районная типография, 4 дорожно-эксплуатационный участок, районная контора связи и многие другие предприятия и учреждения. Свыше 62.680 пудов рыбы дали стране сверх годового плана рыбаки нашего района.

Успешно справляются со своими задачами железнодорожники-кировцы Кемского отделения дороги. Десятки машинистов паровозного депо, работая по методу Героя Социалистического Труда машиниста Болонина, водят поезда на высоких скоростях, досрочно доставляя грузы стране и фронту.

Вместе с тем мы не можем успокоиться на достигнутом. Решительные действия Красной Армии требуют от рабочих и колхозников советского тыла все большее количество вооружения, боеприпасов, про-

довольствия, трудящиеся освобожденных районов от немецко-фашистских захватчиков ждут от нас все возрастающей помощи по восстановлению разрушенных немцами городов и сел, фабрик, заводов, шахт, рудников, железных дорог.

Товарищ Сталин в докладе о 26 годовщине Октября нам сказал, что война против немецко-фашистских захватчиков теперь идет к окончательной развязке, что победа теперь близка, „но, чтобы ее завоевать необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте“.

Дело чести рабочих и колхозников, лесорубов и рыбаков нашего района начать новый — 1944 год ежедневным выполнением и перевыполнением производственных планов. Стремление всех трудящихся должно быть направлено на дальнейшее и непрерывное повышение производительности труда. Именно в этом главный и основной источник дальнейшего увеличения выпуска продукции.

Надо шире развернуть движение двухсотников, переход на многостаночное обслуживание, с меньшим числом рабочих давать больше продукции, стремиться сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня. На каждом предприятии, в каждом учреждении, в колхозе, на лесопункте, на рыбной путине необходимо шире развернуть боевое социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана I квартала. Вот к чему должны быть устремлены все помыслы трудящихся района.

Ценная инициатива осоавиахимовцев

Ценную инициативу проявили члены первичной осоавиахимовской организации промартели „Красный инвалид“ (председатель т. Кондрашева). На общем собрании организации они решили каждую неделю сверх рабочего времени отрабатывать по два часа на помощь наступающим частям.

Члены Осоавиахима решили отремонтировать обмундирование для Красной

Армии. За первый день работы ими было отремонтировано средним ремонтом 20 шинелей. Заработанные деньги в сумме 140 руб. осоавиахимовцы перечислили в фонд обороны.

Ценное начинание осоавиахимовцев промартели „Красный инвалид“ должны поддержать все члены Осоавиахима нашего района.

Г. Зарин,
пред. РС ОАХ.

Колхозы Маслозера продают картофель государству. Колхозы и колхозники Маслозерского сельсовета, выполнив план госпоставок, продолжают продавать государству картофель из своих излишков. На 24 декабря колхозы и колхозники сельсовета продали госу-

дарству 2.950 кг. картофеля. Отец фронтовика из колхоза „Путь к социализму“ В. Ф. Абрамов сдал государству из своих излишков 50 кг. картофеля.

Киприянов,
пред. Маслозерского с/совета.

Ознаменуем 1944 год новыми победами на трудовом фронте!

Победители соревнования в 1943 году

770 вагонов дров сверх плана

Коллектив Бабгубского лесоперевалочного комбината с честью выполнил задание Родины по отгрузке дров Кировской железной дороге. На 27 декабря мы раздělали сверх годового плана 24.700 куб. дров и отгрузили кировцам 770 вагонов топлива.

За высокие показатели труда в ноябре, коллектив комбината получил переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, Совнаркома и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.

Хорошо потрудились разделщики и отгрузчики в декабре. Можно с уверенностью сказать, что коллектив комбината сумеет надолго закрепить победное знамя за собой.

В январе месяце по новому плану мы должны раздělать и отгрузить 800 вагонов дров. Это почти на 50 проц. больше, чем в декабре. Но несмотря на это, раз Родине нужно — сделаем. Рабочие и работницы комбината полны решимости выполнить любое задание Родины и фронта.

П. Кривцов,
директор комбината.

На 70.000 рублей продукции сверх плана

По-боевому выполнили свое обязательство, взятое в обращении к работникам промысловой кооперации республики, рабочие промартели „Искра“. На 25 декабря артель выполнила годовую план на 110 проц., дав сверх задания продукции на 70000 руб.

Лучших показателей в соревновании достиг швейный цех. На 20 декабря он дал сверх годового плана готовой продукции на 31.776 руб. На 18 тыс. руб. дал сверх плана продукции кожевенно-обувной цех. На

20 проц. перевыполнили годовое задание гончарники.

Рекордной выработки на выполнении фронтowej заказа добились швейницы комсомолка Харина и Евстигнеева. Дневную норму они выполняют на 300 проц. Полторы нормы за смену дает сапожник Макаренко

За последние два месяца коллектив артели освоил корзиноплетение и ремонт часов, которыми выпущено продукции на 7,5 тыс. руб.

А. Морозов,
пред. правл. артели.

Задание выполнено

На 20 декабря коллектив рабочих промартели „Красный инвалид“ при плане 832.100 руб. выпустил продукции на 902.588 руб., перевыполнив плановое задание на 1943 г. на 8,4 проц.

Также значительно перевыполнили свое годовое за-

дание и большинство рабочих артели. Швея Кондрашева выполнила годовую норму на 208 проц., Егорова — на 200 проц., Лузгина — на 188,5 проц. и т. д. На 204 проц. выполнил годовую норму слесарь Соловьев.

Т. Варакина.

Семья патриотов

Когда организовался Шуерецкий колхоз „Путь Ленина“, Павла Степановна Андреева одной из первых стала его членом. О ее честной трудовой деятельности в колхозе подробно рассказывает трудовая книжка № 55, в которой учтен весь труд Павлы Степановны за несколько лет.

Павле Степановне исполнилось 58 лет, но она еще работает за двоих. В этом году никто из колхозников не выработал больше ее трудовой. Только на весенне-полевых работах, на сенокосе и уборке урожая она выработала 247 трудовых. В пример всем Павла Степановна трудилась на сенокосе. Она косила, убирала и стоговала сено и за 25 рабочих дней выработала на сенокосе 80 трудовых.

Труд престарелой патриотки не пропадал даром. Павла Степановна Андрее-

ва получила из колхоза 130 пудов соев, 478 кг. овощей и картофеля.

„Сейчас не время сидеть дома — надо помогать фронту, — говорит Павла Степановна, — два моих сына: Иван — пограничник и Михаил — морской летчик с первых дней войны защищают подступы к городу Ленинград. Я горжусь ими. Храбрые они у меня оба, и я хочу свой старческий труд вложить в общее дело победы над озверевым врагом“.

Не сидит без дела и хозяйин дома Андрей Кузьмич Андреев. Ему уже 68 лет, к тяжелому труду он не способен, зато Андрей Кузьмич много помогает колхозу в изготовлении орудий лова. За последние два месяца Андрей Кузьмич изготовил колхозу 10 убегов, 14 мереж.

Так трудится семья патриотов Андреевых в дни Отечественной войны.

И. Вознесенский.

Победа рыбаков района

Высоким трудовым подъемом отвечают на призыв товарища Сталина рыбаки района. На 25 декабря годовой план добычи рыбы выполнен на 197,3 проц. Рыбаки дали стране и фронту сверх годового плана 10.029 ц. рыбы. Рыболовецкие колхозы также выполнили план IV квартала вылова рыбы на 129 проц.

Сейчас перед рыбаками стоит боевая задача — с честью выполнить и перевыполнить задание I квартала по добыче рыбы.

В. Мехнин,
зам. пред. райсовета.

Годовой план выполнен на 113,6 проц.

Успешно справился с выполнением годового плана коллектив рабочих районной типографии. На 20 декабря здесь выпущено продукции на 226.969 руб., что к плановому заданию составляет 113,6 проц. Первое место по выполнению годового плана занимает печатный цех, который дал сверх задания продукции на 46 проц. Молодая печатница Т. Андреева выполняет ежедневно задание на 184,3 проц.

Выполнили годовое задание также наборный и преплетный цехи. Из отходов производства рабочие типографии выпустили на 27.232 руб. товаров ширпотреба.

А. Ремяникова,
директор типографии.

Новогодние елки

Деятельно готовятся к новогодним елкам школы и общественность района. Новогодние елки готовятся в Кемской средней школе, Рабочееостровской, Гайжевской, 18 железнодорожной, школах ФЗО № 5 и № 7 и ряде других.

В Кемской средней школе 30 декабря проводится новогодний вечер комсомольцев, учащиеся 3—4 классов на новогоднюю елку соберутся 2 января. Ученики 1 и 2 классов соберутся на „встречу с дедом-морозом“ 3 января.

По инициативе райкома комсомола и дирекции Дома Культуры новогодняя елка и карнавальная вечер устраиваются в городском клубе, на котором силами республиканского передвижного драматического театра будет дан новогодний концерт. Объявлен конкурс на лучший карнавальный костюм, на лучшее исполнение русских народных песен, плясок, танцев.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 декабря)

Разгромив противника южнее Невеля, наши войска продолжали развивать успешное наступление и вышли к линии обороны немцев на подступах к городу и крупной железнодорожной станции Городок. Этот оборонительный рубеж представлял собою частую сеть укреплений полевого типа. Немцы соорудили сплошные траншеи полного профиля, многочисленные площадки для огневых средств, дзоты и блиндажи, прикрытые проволочными заграждениями и минными полями. В Городке и на подступах к нему немцы сосредоточили свыше 40 артиллерийских и минометных батарей.

Наши пехотинцы и артиллеристы, под покровом ночной темноты, форсировали озеро Коша и реку Горожанка и внезапным ударом очистили от немцев ряд выгодных позиций северо-западнее Городка. Одновременно наши части переправились через реку Пальминка и атаковали противника с северо-востока. Пытаясь отразить эти фланговые удары, немцы ослабили внимание к участку севернее Городка, чем не замедлили воспользоваться наши войска. Стремительным броском советские пехотинцы ворвались на северную окраину города, а танкисты — на железнодорожную станцию. Тесня немцев со всех сторон, наши войска 24 декабря штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении — городом и железнодорожной станцией Городок. На железнодорожной станции и на улицах города подсчитано до 2.500 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 танков, 33 орудия, 100 автомашин, много боеприпасов и другого военного имущества.

Развивая наступление на Витебском направлении, наши войска с 25 по 28 декабря заняли около 300 населенных пунктов и перерезали железную и шоссейную дороги Витебск — Полоцк.

На днях войска I Украинского фронта под командованием генерала армии Ватутина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Радомышля и прорвали фронт противника протяжением око-

Стахановский заработок рыбака Дмитриева

Как мы сообщали в прошлом номере нашей газеты, звено поньгомского рыбака Д. И. Дмитриева выловило в IV кв. 186 ц. рыбы. За высокие уловы это звено получает стахановский заработок. Только за 20 дней декабря каждый рыбак звена тов. Дмитриева зарабо-

ло 80 км. и в глубину до 40 км. За 8 дней наступления наши войска освободили более 150 населенных пунктов, среди которых город Радомышль и районные центры Житомирской области Брусиллов, Корнин, Попельня и несколько железнодорожных станций.

Советские войска разгромили 4 танковых дивизии немцев, в том числе танковую дивизию СС „Райх“ и 6 пехотных дивизий.

Уничтожено 159 немецких танков, 39 самоходных орудий, 52 бронемашин и 109 орудий разного калибра. Противник оставил на поле боя убитых до 15 тысяч солдат и офицеров.

По предварительным данным, наши войска захватили 58 танков, 21 самоходное орудие, 20 бронемашин, 56 орудий разного калибра, 167 минометов, 760 пулеметов, более 3 тысяч винтовок, 15 складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием.

Продолжая развивать успешное наступление, наши войска 27 декабря заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области Андрушевка и Вчерашие. Враг несет огромные потери. Только в боях за Андрушевку наши пехотинцы и танкисты уничтожили до 2 батальонов гитлеровцев, захватили 7 танков типа „Тигр“, 6 самоходных и 20 полевых орудий, 90 пулеметов, 2 склада боеприпасов и крупный склад с обмундированием. На другом участке советские части уничтожили свыше 40 вражеских танков и истребили до 2 тысяч гитлеровцев. Взято много пленных. 28 декабря наши войска овладели гор. Коростышев и районным центром Житомирской области Потьевка. Кроме того, освобождено еще более 60 населенных пунктов.

Юго-западнее Жлобина наши войска в течение 22, 23, 24 и 25 декабря отражали атаки танков и пехоты противника и нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

Севернее Кировограда наши войска 27 и 28 декабря отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери.

За время с 21 по 27 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 641 немецкий танк.

Вечером 26 декабря у мыса Нордкап (северное побережье Норвегии) английские военные корабли потопили крупнейший германский линкор „Шарнгорст“. Команда этого корабля состояла из 1461 чел. Потопление „Шарнгорста“ — крупнейшая невозможная потеря для немецких пиратов. Это был единственный боеспособный ли-

В. М.

Агитаторы седьмой дистанции пути

Агитколлектив 7 дистанции службы пути состоит из 18 чел. При агитколлективе созданы группы докладчиков, беседчиков, чтецов-информаторов. Каждый агитатор закреплен за участком.

За последние два месяца на дистанции докладчиками проведено 5 докладов на темы „Октябрьский доклад товарища Сталина в основу работы“, „Киров — великий трибун“ и другие. Агитаторы-беседчики среди рабочих провели 37 бесед по докладу товарища Сталина о 26 годовщине Октября, о Тегеранской конференции руководителей трех союзных держав, о международном положении. Свыше ста чтиок за это время провели агитаторы-чтецы. Они ежедневно читают и разъясняют рабочим сообщения Совинформбюро о положении на фронтах Отечественной войны, о героизме советских партизан, о героизме ленинградцев. С большим успехом прошли читки статьи Ильи Эренбурга, озаглавленной „Убей его“, и других.

К каждой проводимой беседе агитаторы основательно готовятся, подбирают материал о работе околотка, цеха, мастерской, где они проводят беседу, обобщают опыт стахановцев, вскрывают причины отставания отдельных рабочих.

Агитаторы в своей работе широко используют наглядную агитацию, стенгазеты, „боевые листки“, плакаты. Особенно широко используется агитаторами передвижной „экран дистанции“, который под-

робно отражает работу каждого участка, каждого околотка. Этот „экран“ знакомит рабочих с показателями соревнования всех отделений и участков дистанции.

Для наиболее оперативной информации всех рабочих и служащих полевых станций и путейских общежитий широко используется путейский селектор, по которому ежедневно передаются сообщения Совинформбюро о положении на фронтах и зарубежная хроника.

Агитаторы не только увязывают всю свою работу с практическими делами коллектива, но и сами занимают авангардную роль на производстве. Достаточно сказать, что из численного состава парторганизации 63 проц. коммунистов — стахановцы и 31 проц. — ударники. Заслуженным авторитетом и уважением среди рабочих пользуются молодые коммунисты-агитаторы т. т. Павлюк, Котов, Булыга, Погоршельский и комсомолец Фокин.

За последнее время коллектив дистанции заметно улучшил свои производственные измерители и с честью выполняет клятву товарищу Сталину. В ноябре наша дистанция по производственным измерителям заняла среди путейцев первое место по дороге. Рабочие 11 околотка полностью подготовили пучинный материал, коллектив дистанции создал материальный фонд помощи по восстановлению подшефного участка, освобожденного от немецко-финских оккупантов.

Обзор международных событий

За истекшую неделю авиация союзников произвела ряд крупных налетов на германские города. Вновь был подвергнут бомбежке Берлин, на который 23 декабря было сброшено одна тысяча тонн бомб. Всего же за декабрь на столицу Германии сброшено свыше 11 тысяч тонн бомб. На крупный промышленный германский город Франкфурт сброшен бомбовый груз в две тысячи тонн, на Бремен — 1200 тонн, на Швайнфурт — 485 тонн. Выведен из строя ряд военных заводов, вокзалов, товарных станций и т. д. 300 американских бомбардировщиков бомбили немецкие укрепления на северном побережье Франции.

В канун нового года гитлеровская печать расточает угрозы по адресу „нытиков“ и „слабых духом“ немцев, охваченных поражением. Немецко-фашистские газеты прямо признают, что поражение невозможно искоренить, ибо их число непрерывно увеличивается. Одна из фа-

По призыву товарища Сталина работать еще лучше, еще напряженнее для достижения победы над врагом, рабочие мастерских на реставрации материалов верхнего строения пути довели среднюю производительность труда до 196 проц. Электросварщик В. Люканов на сварке накладок дает 2—2,5 нормы в день, кузнец И. Стрелков, Е. Кузнецов и И. Климин на ремонте подкладок дают по две нормы в день. На 213 проц. выполняет дневную норму токарь В. Дергунов.

Большая заслуга в организации высокопроизводительного труда рабочих в механических мастерских принадлежит инженеру-агитатору-коммунисту тов. Котову. В практике агитационной работы он добился правильной расстановки рабочей силы, уделения простейшей механизации на изготовлении деталей.

В помощь агитаторам мы, как правило, проводим семинары, созвещения, подбираем нужную им литературу, обобщаем опыт работы агитаторов, даем им советы и указания в работе.

Наряду с этим в практике работы агитколлектива имеются и недостатки. Мы еще недостаточно работаем над повышением идейно-политического роста агитаторов, недостаточно знакомим их с текущими событиями, опыт лучших агитаторов не стал еще достоянием всего агитколлектива.

И. Салымова,
секр. парторг. 7 дистанции службы пути.

СССР

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ

Доводится до сведения граждан, что на основании постановления СНК СССР от 11 ноября 1943 года, с 1-го января 1944 г. при переезде постоянного места жительства гр-н, вводится обязательная выписка с проставленным штампом в паспорте о выписке.

Выписка производится органами милиции через ответственных лиц за пропуск и самих граждан.

На выписку требуется представление одного из документов:

2. Распоряжение о переводе на работу.

3. Справка о вербовке и другие документы, подтверждающие необходимость переезда места жительства.

Граждане, выбывающие в командировку, отпуска, на лечение, выписке не подлежат.

В случаях отсутствия в паспорте штампа на выписку прибывающим гражданам к новому месту жительства в прописке будет отказано.

Управление милиции НКВД КФ ССР.